תשובות לבוחן 3 -2010 עמית מנדלבום
1. נתון Q=-2c , m=
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נשים לב שברגע שהכדור נכנס לתוך השדה מתחילה תנועה מעגלית,

נתון לנו שהרדיוס הוא 1 מטר, נחשב את המהירות ההתחלתית, תחת השפעת שדה מגנטי נקבל:
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, נציב ונקבל ש 
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 (הצבנו מינוס 1 בשדה כיוון שהוא יוצא החוצה מהדף, לענייננו בכיוון –z).

נשים לב אורך הקטע הראשון הוא 
[image: image4.wmf]1
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 נמצא את הזוית מתוך המעגל שמשלים המטען בקטע זה והיא: 
[image: image5.wmf]11
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, כלומר, המטען משלים שמינית סיבוב, נשים לב שבנקודה זו המהירויות שלו בציר X וציר Y זהות ושוות כ"א ל 
[image: image6.wmf]2*2*sin452
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, כלומר, המהירות שלו ברגע עזיבת קטע אחד היא 
[image: image7.wmf]ˆˆ
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. נשים לב כי בקטע 2 פועל רק כוח בציר x ומנוגד למהירות, נחשב את המהירות הסופית ע"י משוואות תנועה, ונקבל: 
[image: image8.wmf]222
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ואז: 
[image: image9.wmf]0
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והתשובה היא: 
[image: image10.wmf]ˆˆ
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2. נשים לב כי בקטע השני (ע"פ החישוב) המטען עובר כ- 4 מטר בציר y,
נחשב את החלק הראשון, ע"פ דמיון משולשים נקבל: 
[image: image11.wmf]11
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ולכן התשובה הסופית תהיה: 
[image: image12.wmf]1
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 (זו התשובה שלא הופיעה בטופס).

3. נחשב את השדות השונים שיש לנו במרחב: 
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כמו כן,

 
[image: image14.wmf]1232
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גם התשובה הזאת לא הופיעה בטופס הבוחן.
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2

kg

4. הקיבול של קבל כדורי: 
[image: image15.wmf]0

4

ab

ba

RR

C

RR

pe

=

-

, נחשב את הקיבול של הכדור הראשון :
והקיבול השני: 
[image: image16.wmf]0
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והקיבול הכולל: 
[image: image17.wmf]12000
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5. נשים לב שלא ניתן להשתמש בקירוב הדיפול במקרה הזה (כיוון שאנו מדברים גם על מרחקים קרובים)
נמצא את הדיפול השקול:
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נשים לב כי השדה של הדיפול (שהולך בכיוון הפוך מהדיפול עצמו) לא יבצע עבודה על תנועה בזוית שניצבת לו, נמצא את זוית הדיפול השקול:
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 לכן הזוית שממנה נביא מטען בלי לעשות עבודה, כלומר V יישאר אפס היא:
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6. השדה בנקודה כלשהי על מישור x=d :
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(שימו לב שמי ששכח את המינוס, כמוני למשל, נדפק, כי הוא סימן תשובה אחרת שהייתה זהה למעט המינוס, גועל נפש)
7. נזכיר שבמעבר מתווך לתווך 
[image: image22.wmf]12
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 , במקרה שלנו זה הרכיב היחיד שקיים. נשתמש בחוק גאוס:
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8. נכון. אנרגיה של כדור מלא: 
[image: image25.wmf]2
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 ושל כדור מוליך (קליפה): 
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, 
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9. נשים לב כי :
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המעבר השלישי מוצדק כי נתון ש 
[image: image29.wmf]r
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 אינו תלוי במרחב, והמעבר האחרון מוצדק כיוון שנתון שזהו חומר דיאלקטרי לכן צפיפות המטענים החופשיים היא 0.  התשובה היא שזה נכון. נעיר שיצאנו מנקודת הנחה שכיוון שמדובר בחומר דיאלקטרי(=לא מוליך) אזי אין בו מטענים חופשיים, אם זה לא נכון, אז התשובה כמובן משתנה.
10. לא נכון, תלוי בכיוון השדה המגנטי ובכיוון מהירות המטען.
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